



百校新增206宗個案 教局將更新健康指引

後日開學 師生今起快測



■ 教育局局長蔡若蓮（右三）聽取學校準備開學防疫工作。
蔡若蓮 Fb 圖片

全港數十萬中小學生將於後日周四開學，為加強保障整體校園安全，教育局要求師生提前兩天，即今日開始做快速檢測，同時更新《學校健康指引》。局方表示，昨日已與校長代表交流，學界對此反應正面。衛生防護中心亦認同做法謹慎，有助防止校內傳播，讓學生能正常面授上課堂。有校長表示，受疫情困擾兩年多，如今師生家長普遍認為應於學業與抗疫間取平衡，期待能如常面授開學不想依賴網課，相信家長都會盡力配合快測。

衛生防護中心昨公布，接獲114間學校共呈報206宗陽性個案，包括153名學生及53名教職員。多校個別班別在過去一周有超過兩宗個案，需停課一周，爆發規模較大的學校包括蔚思幼稚園K2A班，上周四（25日）開始停課，仍陸續有學生發病，累計14名學生及5名職員染疫，因此全校停課一周。

疫情升溫之際又迎來中小學開學，學生校園接觸勢將大增。教育局表示，昨與學校議會及校長會代表就新學年開學安排以網上會議交流，其中為加強防禦，會要求學校鼓勵師生提早於今日起快測，學界對此反應正面，局方今日會向學校發信通知詳情並更新《學校健康指引》。

對小學生提前於開學兩天做快測，衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨回應指，相關做法是謹慎方法，可防止校內傳播，有助學生可以正常面授課堂，防止病毒爆發。

聖公會天水圍靈愛小學校長孔偉成昨接受本報訪問時表示，教師、家長和學生普遍對如常開學面授感期待，「以前當然是抗疫行先，但經過兩年多，大家都會覺得學業與疫情間應取得平衡，明白返學其實好重要，相信家長們會配合（提前快測）。」他說，校內同事已隨時準備透過電子平台提醒家長要求，相信提前快測是希望達到「早做早知」的效果。

開學日難免混亂 望教局清晰說明

培僑中學校長伍煥杰表示，他是從新聞上知悉提前兩天快測的要求，正等待教育局的正式通知，再盡快向家長發通告。惟他表示，部分新生或未有學校電子通告的賬號，有可能錯過快測訊息，又關注到學校開學當天是否需要詳檢相關檢測紀錄，「學校一般會印製表格，供學生填寫快測結果並由家長簽名，但亦會有一批學生會以『手機相片』方式作紀錄……如果要教師逐一去看同學3天的檢測相片，有機會出現混亂。」

伍煥杰直言，放長假後的開學日，難免會有個別「烏龍」學生，「假如當日陰性，但未能提交之前兩天結果，學校應否讓學生進課室？」他希望教育局可清晰說明，幫助學校及教師消化執行。

周六日會否「加碼」？細節欠奉

教育局提出師生應提前於今明兩日做快測，以準備周四迎接開學。香港東區家長教師會聯會副主席趙明在接受本報訪問時表示，學生及家長普遍已熟習快測流程，提前兩日快測問題不大。加上近日疫情反覆，更有不少涉及學校個案，相信開學日在內連續3日做快測，的確有助保障校園安全。惟他提到，今日起就已經要開始讓學生做快測，但截至昨晚仍未有相關細節，「例如學校會唔會檢查之類，家長都應早些知道。」他又關心到增加快測或會加重基層家長的

負擔，「教育局會唔會繼續派（快測包），會唔會派多少……再引申遠一點，既然今次預早兩日做快測，將來會否『加碼』，周六日都要學生做呢？」

趙明認為，家長對新學年恢復半日面授心情矛盾，「一來是期待復課，但疫情又的確是有上升趨勢，亦有不少學校個案。」因此，他期望政府有關部門應該多加發放疫情相關資訊，「從快測包派發，到半日面授、全日面授、停課的條件等等，局方都應發放更清晰的資訊，讓家長早作準備。」

二次確診人數近日趨升

香港昨日新增8,488宗新冠肺炎確診。衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨在疫情簡報會表示，政府化驗所上周五（26日）的最新檢測結果顯示，懷疑Omicron BA.4及BA.5個案佔比持續上升至52.8%（當中88%懷疑是BA.5；12%疑是BA.2.12.1），BA.2.12.1佔比略降至6.9%，BA.5已超越BA.2.2，成為香港主流新冠病毒。

第五波期間，不少市民受BA.2.2感染，但隨着BA.5成為主流，第五波的康復者也有可能再中招。衛生防護中心昨日表示，近日二次確診人數有上升趨勢。

政府專家顧問、兒科專家劉宇隆昨接受電台訪問時表示，相信香港疫情會如海外一般，整體疫情隨着BA.5佔比上升而升

溫，直至BA.5及BA.4佔比增至八、九成時，疫情才會回落。他以新加坡為例表示，當地疫情最高峰時，每一百萬人口就有2,000宗確診，若以此推算，香港確診數字介乎1.4萬至2萬宗時才會「見頂」。

港大感染及傳染病中心總監何栢良認為，目前是推高混合免疫效果的好時機，建議政府盡快考慮落實第四階段疫苗通行證，即取消接種兩針後6個月的寬限期，鼓勵所有市民接種第三針，以換取生活「復常」。

他又認為，目前境外抵港人士所帶的病毒，與本港正在爆發的病毒並無分別，加上入境者有「黃碼」及定期檢測安排，風險可控。政府應推行入境檢疫隔離「0+7」的方案，作為提升疫苗接種率的誘因。



■ 報到日首天，吸引眾多港生報讀的暨南大學外門人山人海。

■ 港生鄭益昌在創意版「錄取通知書」上留影。

港生北上報到 獲支援感溫暖

香港新生來啦！即將踏入9月開學季，北上求學的香港新生陸續到內地高校報到。香港特區政府和內地政府推出多項措施妥善安排支持港生北上開學，廣東省還在陸路把港生納入「人文關懷通道」，讓港生趕在開學前順利過關。

港生鄭益昌是今年入讀暨南大學中醫學院的新生。成功入境內地並完成「7+3」隔離後，鄭益昌踏入校園的第一天分外忙碌：開學報到、入住宿舍……「學校環境很好，比想像中大很多。今年學校還安排了香港師兄師姐『一對一』帶新生熟悉環境，適應起來很快，接觸的同學仔也相當友善。」他說，從開學前到抵校報到，一路上得到各方支持幫助，覺得分外

溫暖。

報到當天，鄭益昌最後一站是去領取軍訓服裝。在暨南大學，對於來自港澳等地的外招生來說，軍訓並非必選項，鄭益昌卻主動報名參加軍訓，體驗獨特的「大學第一課」。「在香港讀書這麼久，沒機會嘗試軍訓，等這個機會很久了，而且參加軍訓有機會認識來自內地的同學仔，這是在香港少有的機會。」他笑說，很期待穿上市服後的自己，也很期待即將開啟的大學生活。

鄭同學感言，自己高中三年正好是疫情肆虐的三年，基本一直在上網課。「我現在已經迫不及待開始新生活，認識來自內地的新同學了！」